



# MARXIST - LENINIST

## KONTAKTBULLETTIN FOR TELEMAR SUF

---

Nr. 1

1969.

På Telemark SUF's årsmøte ble det vedtatt at fylkesstyret skulle utgi en intern kontakttulletin. En fant det både ønskelig og nødvendig at den erfaring og politiske praksis de ulike laga til enhver tid måtte utvikle, også kom de andre laga til gode.

Imidlertid har det tatt så alt for lang tid fra vedtaket ble fatta, til det ble satt ut i livet. Dette må fylkesstyret ta skylda for. Det at alle kamerater i styret samtidig har andre oppgaver i lokallaget, fagforeninga og andre organisasjoner, har utvilsomt bidratt til at fylkesstyret til nå har utført et så dårlig arbeide, men det er ingen unnskyldning. Det har vært en total mangel på arbeidsdeling.

Slik som den politiske og organisatoriske situasjonen er i Telemark SUF, vil fylkesstyrets oppgave være å koordinere forbundets politikk. Bruddet med opportunistene i SF tidligere i år har tatt alt for mye tid, tid som skulle vært brukt til å utvikle det politiske nivået i forbundet. Men med bruddet falt også endel av de konkrete arbeidsoppgavene som årsmøtet påla fylkesstyret å utføre bort. Imidlertid har nye oppgaver kommet til. Vi vil i nær framtid kalle inn til fylkeskonferanse der vi kan få behandlet valg-situasjonen, studieaktiviteten og utveksle erfaringer om den politiske og organisatoriske situasjonen i laga. Mer om dette i brev seinere.

Det ble fatta mange bra vedtak på siste årsmøte i fylket. Vi trykker referatene i denne bulletinen. Selv om fylkesstyret har arbeidet dårlig, er ikke det noen unnskyldning for lokallagas totale mangel på å følge opp egne vedtak. Det er grunn til å minne alle lag på de forslag som kameratene El [redacted] og St [redacted] la fram på årsmøtet. De er en forutsetning for vårt arbeide.

Kamerater! Vi må tilegne oss den marxist/leninistiske arbeidsstilen!

Telenark' SUF's årsmøte ble avholdt på Folkets Hus den 1/12-68

Representantene på årsmøtet var fordelt på følgende måte:

Nome	5 rep.
Kragerø	6 "
Rjukan	0 "
Brevik	0 "
Porsgrunn	5 "
Skien	8 "
Notodden	2 "
Herøya kjeniske lag av SUF	1 "

Dagsorden ble vedtatt slik:

- 1 Åpning og konstituering (valg av dirigent og to referenter)  
valg av programkomite av resolusjoner.
- 2 Regnskap
- 3 Årsberetning
- 4 Eventuelt medlemskap i Norsk Sovjetisk Samband
- 5 Behandling av aviskommiteens innstilling
- 6 Behandling av militærkommiteens rapport
- 7 Innkomne forslag
- 8 Resolusjoner
- 9 Valg
- 10 Avslutning

punkt 1

.....  
Harry E. [redacted] ble valgt til dirigent. Jan Erik G. [redacted] og Ragnar [redacted] til referenter og Per G. [redacted], Hallstein E. [redacted] og Norma L. [redacted] til programkomite for resolusjoner.

punkt 2

.....  
Regnskap. Torfinn S. [redacted] redgjorde for et regnskap som viste et overskudd på kr 930,72. På vegne av Notodden SUF Jan Erik G. [redacted] og Ragnar S. [redacted] følgende forslag til årsmøtet:

Notodden SUF vil prøve og reorganisere laget som har ligget helt nede. Vi vil foreslå at Telenark SUF's årsmøte bevilger kr 300,- til Notodden SUF.

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

### Punkt 3 Årsberetning

Telemark SUF har nå 135 betalende medlemmer fordelt lagsvis som følgende:

Nöme	SUF	20	medl.
Skien	"	41	"
Porsgrunn	"	20	"
Herøya kjemiske lag av	"	12	"
Kragerø	"	20	"
Brevik	"	5	"
Rjukan	"	8	"
Notodden	"	6	"

Det ble reist kritikk av fylkesstyret og lokallag for dårlig kontakt. Fylkesstyre mente at det hadde vært for lite konkrete arbeidsoppgaver, og et dårlig spesifisert arbeidsområde. Årsmøtet ble anmodet om å trekke opp rettningslinjer og gi konkrete arbeidsoppgaver til det nye styret. Spesielt vekt og ontanke nå vil legge på hva den demokratiske sentralismen har å si for fylkesstyret's funksjon og arbeidsmetode.

Det gamle fylkesstyret har bestått av følgende:

Formann Harry E. [redacted] sen	Nestformann og internasjonalt sekretær - Salvador [redacted]
Sekretær Magne T. [redacted]	Kasserer Torfinn S. [redacted]
Studieleder Jon B. [redacted]	
Vareramm:	
1 Hans G.O. T. [redacted]	2 Ole Andre E. [redacted]
Styremedlemm [redacted]	Land [redacted]
	Revisor Anna L. [redacted]

### Punkt 4. Eventuelt medlemskap i Norsk-Sovjetisk Samband

Det ble på siste årsmøte gitt fylkesstyret i oppgave å utrede om et eventuelt medlemskap i i Sambandet Norge-Sovjetunionen. Saka var tatt opp på dagsorden for endelig avgjørelse. Debatten viste sterk motstand for innmelding i Sambandet. Enstemmig vedtak om ikke å gå inn i Sambandet Norsk-Sovjetunion.

### Punkt 5. Behandling av aviskomiteen's innstilling

På siste konferanse i Telemark ble det nedsatt en komite som skulle lage ei innstilling om mulighetene for å utgi ei extern avis for Telemark SUF.

Avissspørsmålet var et av de viktigste ting som var oppe på årsmøtet. Aviskomiteens innstilling var ganske god og oversiktelig. Det ble reist skarp kritikk av sentralstyret som var blitt spurt om opplysninger og hjelp, og aviskomiteen hadde ikke fått et eneste brev.

Spørsmål som reiste seg i forbindelse med avisa var: hvor mye vil det koste? Vil det bli underskudd? Hvor mange nr. skal avgis i året? Hvor mange abonnenter vil det være mulig å få tegnet?

Har Telemark SUF kapasitet reint organisatorisk til å utgi ei avis. Har Telemark SUF kapasitet eller folk som kan eller vil skrive artikkler til avisa? Det viktigste spørsmålet var vel om hvor mye vil den sosialistiske bevegelsen i Telemark tjene politisk på ei avis. Og hvor mye kommer arbeidet med avisa til å gå utover det andre politiske arbeide i den revolusjonære sosialist bevegelsen i Telemark. Helge Me [redacted] holdt innledning fra aviskomiteen. Det økonomiske var greit og godt redgjort for, trykking og et overslag over hvor mange abonenter det er sannsynlig at vi kunne få tegna var også godt redgjort for av komiteen. Debatten kom til å dreie seg om de viktigste og siste spørsmålene.

De fleste mente at vi (de lokale SUF lag) hadde mye arbeid som ikke var gjort og som burde gjøres, avisa ville ta for mye tid, på tross av et ønske om ei SUF avis i Telemark.

Det ble framsatt 3 forslag angående avisa. Vi må beklage at 2 av forslaga har blitt borte, men forslaget framsatt av Ragnar S [redacted] ble vedtatt.

Forslaget lyder: Årsmøtet hennlegger avisspørsmålet inn til videre.

P:S Avisspørsmålet vil sikkert bli tatt opp seinere så det oppfordres til stadig å diskutere å tenke over saken.

#### Punkt 6. Militærnektterkomiteen

Militærnektterkomiteen har bestått av 3 politiske militærnekttere.

Per Gj [redacted] (form) - Ragnar S [redacted] - Harry E [redacted]

Kamerat H. El [redacted] skulle snart reise så kamerat Bjørn H. [redacted] Kragerø ble valgt som nytt medlem. Komiteen har som sin primære oppgave å øke antallet på politiske militærnekttere i Telemark, spre proppaganda om saken, hjelpe andre med opplysninger om juridiske ting som angår saken, koordinere kontakten og utveksle erfaringer mellom de som er politiske militærnekttere. Komiteen har sendt brev til alle lag, og bedt om å bli innbudt til medlemsmøter i de enkelte lag for å redgjøre for saken. Det ble reist kritikk av laga for manglende reaksjon på brevet. Bare Kragerø SUF svarte. Komiteen har bestemt at komiteens medlemmer kommer til å reise rundt til laga uten innbydelse, og redgjøre for saken.

Fra sentralt hold er det nedsatt en komite med Bjørn [redacted] sen som formann. Årsmøtet vedtok at Telemark's komiteen skulle underlegge seg den sentrale komiteen. På bakgrunn av det manglende arbeid som er gjort fra sentralt hold vedtok årsmøtet følgende resolusjon framsatt av Per [redacted]:.....

Vi vil overfor den sentrale militærnektterkomiteen, understreke hvilket stort ansvar det er den pålagt. Den tidligere praksis den sentrale politiske militærnektterkomiteen har utført har stått langt tilbake for hva som var ønskelig. Vi håper at de ansvarlige for militærnektterarbeidet sentralt vil ta dette til etterretning, og for framtida gjøre en bedre jobb!

Enstemmig vedtatt

Det ble også henstilt til alle medlemmer om å ta aksjonen politisk millitærnektning alvorlig.

punkt 7 innkomne forslag

Forslag som er referert for blir ikke tatt med her.

Det ble henstilt om å ha i tankene tillempeinga av den demokratiske sentralismen når forslag blir framsatt.

Alle lokallag og fylkesstyret må studere forslagene og ta de til etterretning, noe som sikkert alle forståe er riktig for å få en handlekraftig og effektiv bevegelse.

FORSLAGENE

Forslag fra Halvor Tj[redacted]:

Årsmötet i Telemark SUF pålegger det nye styret å utrede hva et medlemskap i Norsk-Cubansk forening vil innebære. Styrets utredning bör da sendes ut til laga som må ta den enlige avgjørelsen i spørsmålet. Hvis alle laga går inn for medlemskap i foreningen, skal Telemark SUF innmeldes i Norsk-Cubansk forening.

Enstemmig vedtatt

Forslag fra Ole A. E[redacted]:

Fylkesstyret pålegges å ordne med foredragsturneer fra sentralstyret til SUF lag i Telemark, minst 1 gang i året.

Enstemmig vedtatt

Forslag fra Ragnar [redacted] ad:

Alle lokallag i Telemark må sende et brev til sekretæren i Telemark SUF når og hvor lokallaga har medlemmsemöter.

Enstemmig vedtatt

Forslag fra Helge [redacted] ad:

For å få bedre sving på arbeidet i fylkesorganisasjonen, bes fylkesstyret å ta kontakt med Helgeland SUF for å innhente opplysninger om organisasjonsstrukturen og arbeidsmetoder i denne organisasjonen. Det miljø Helgeland SUF arbeider i tilsvarer på mange punkter det miljø Telemark SUF arbeider i. I föolge utsagn fra folk i sentralstyret fungerer Helgeland SUF svært bra, og kan på det nåværende tidspunkt sansynligvis tjene som modell for virket i vår egen organisasjon.

Enstemmig vedtatt

Forslag fra Ragnar S [redacted] d.

Fylkesstyret får i oppdrag å lage et kontaktnett i Telemark så aksjoner kan settes i gang på kort varsel.

Enstemmig vedtatt.

Forslag fra Torbjörn B [redacted] s:

Årsmötet pålegger det nye fylkesstyret å ha som en av sine arbeidsoppgaver å organisere felles aksjoner og arrangementer for å få størst mulig bredde og styrke over dem.

Dette vil serlig gjelde I.mai- arrangementer, Vietnam, anti-NATO aksjoner o.l.

Enstemmig vedtatt.

Forslag fra Torfinn S [redacted] d:

Telemark SUF har kontakt med Telem. SF får å få en felles fylkeskonferanse der emnet blir "hva skiller SF og SUF?"

Mötet holdes för SF's landsmöte. Enstemmig vedtatt.

Forslag fra Helge M [redacted] d:

I god stund för valgkampen tar til må Telem. SUF ha klart for seg hvordan organisasjonen må forholde seg til valgkampen.

Fylkesstyret påser at lokalla ga mest mulig inngående dröfter forholdet til SF i almindelighet og til Telem. SF's valgkamp i serdeleshet. På bakgrunn av rapporter fra laga sammenfatter fylkesstyret en rapport som oversendes sentralstyret.

På bakgrunn av rapporter fra laga, og vurdert på bakgrunn av SUF's landsomfattende strategi, avgjør fylkesstyret den endelige holdning til valgkampen.

Enstemmig vedtatt.

Forslag fra H.G.D. T [redacted] e:

Om intern kontaktbulletin:

Den demokratiske sentralismen skal försökes tillempa organisasjonen. Dersom denne skal fungere betinger det effektiv kontakt mellom laga, fylkesstyret og sentralstyret. De ulike laga i Telemark må utveksle erfaringer med hverandre. Telem. SUF må bli mer organisatorisk og politisk enhetlig. Det foreslås derfor oppretta en intern kontaktbulletin for Telem. SUF.

Arbeidsutvalget fungerer som redaksjon.

Enstemmig vedtatt.

Forslag fra Ragnar [redacted] ed:

Styrerne fra de lokale SUF lag i Telemark blir pålagt å sende en rapport hver måned om lagets politiske og organisatoriske virksomhet, og erfaringer.

enstemmig vedtatt

Forslag fra Per Gj [redacted] er

Forslag om at laga har til oppgave å registrere ting som kan være av interesse å kjøre løpesedler på. Laga skal spesielt registrere ting som vekker nissnoye på den faglige front og gi rapport til fylkesstyret om dette.

Fylkesstyret gir rapport til de øvrige laga hvis de ting som kommer har en generell interesse, da gjerne i den interne bulletinen.

enstemmig vedtatt

Forslag fra Ragnar St [redacted] d

Telemark SUF pålegger å lage ei liste over lokale foredragsholdere, om forskjellige emner til bruk for lokallaga, og at arbeidsutvalget i Telemark SUF sender navn og adresser til lokallaga.

enstemmig vedtatt

Forslag fra Harry [redacted] en:

Mange ganger kan det være vanskelig for styret i Telemark SUF å ha oversikt over hvilken aktivitet som foregår rundt om i de enkelte SUF lag i Telemark. For å bedre på dette forhold foreslås det at alle lag sender kopi av den korrespondanse de fører med sentralstyret, ulike komiteer m.m., til sekretæren i Telen. SUF's arbeidsutvalg. Dette er en viktig del av tilkjenninga av den Demokratiske sentralismen.

Enstemmig vedtatt

Forslag fra Torbjørn Bo [redacted] s:

T [redacted] s ville reise en diskusjon om SUF's politikk utad. Han trakk paralleller mellom SUF's politikk utad i dag, og NKP's politikk i begynnelsen av 50 åra, han mente den hadde slått feil og at vi måtte lære av de feila.

Diskusjonen ble livlig og intens, og vi gir et referat av det det viktigste som kom fram.

#### Punkt 8

Resolusjonskomiteen la fram et forslag på slutten av årsmøtet. J. B [redacted] kk kom med et forslag som i det vesentlige ble tatt med i den vedtatte resolusjon. Resolusjonen ble sendt til alle lokalaviser, Orientering og NTB. Det var stor enighet om hovedinnholdet i den.

Det ble også vedtatt en resolusjon som beklaget at sentralstyret ikke hadde sendt representanter til fylkesårsmøtet i Telemark.

Resolusjonen:

Årsmøtet i Telemark SUF vil sterkt beklage at SUF sentralstyre ikke har sett seg istand til å være representert på vårt årsmøte. Kontakten mellom sentrale organer og laga og fylkesstyrene er meget viktig, vi håper sentralstyret stiller seg mer villvillige ved neste anledning.

Enstemmig vedtatt

-----

Under punkt 7:

Det var fremmet forslag fra Torbjørn B. [redacted] as til årsmøtet. Forslaget var imidlertid feilaktig gjenngett i årsrapporten. B. [redacted] mente i realiteten at SUF's linje ikke var ny og at andre har prøvd den samme linja før oss. [redacted] mente at vi burde lære av Kommunistpartiets misslykkede presentasjon av sin politikk. Han sa at Lange i SUF spytta konklusjoner i trynet på folk. Han forklarte dette slik: I den senere tid har det foregått en intern debatt i SUF om ideologiske spørsmål. Dette fant B. [redacted] as helt i orden. Det han imidlertid påpekte var at de som ikke hadde deltatt i denne debatten måtte stå fremmede over for de konklusjoner som kom fram. Han mente videre at man allerede nå kunne merke at arbeiderne ikke ville høre på SUF's arrgumenter. Det har oppstått en kluft mellom oss og arbeiderne, sa han. Han mente også at vi burde forandre språkbruken over for arbeiderne. B. [redacted] s ble støttet av Bj. [redacted] kk som sa at SUF hadde utviklet seg til å bli første side underholdnings stoff for borgerskapet. Dette burde vise at borgerskapet i realiteten ikke frykter oss, men ler av oss.

R. Ste [redacted] besvarte Bj. [redacted] s kritikk. Han sa at vi kunne i ikke gjøre noe fra eller til når det gjalt borgerskapets presentasjon av oss. Dette er et problem vi står lakteløse over for. Han mente at Bj. [redacted] s. kritikk var elendig fordi han ikke kunne påvise hva i SUF's linje som var gal. Det nytter ikke å komme ned slike billige arrgumenter, sa han. Men han ville sette stor pris på om Bj. [redacted] kk kunne komme ned en konkret kritikk av SUF's politikk. Som eksempel nevnte han SUF-laget på Herøya og det arbeidet som var drevet der. Ste [redacted] d fortalte bl.a. at SUF publikasjoner var blitt godt mottatt av arbeiderne. Han mente også at B. [redacted] as hadde uriktig i sin påstand om at det var en kluft mellom arbeiderne og SUF. Snarere tvert imot mente han. Ste [redacted] d sa at det var første gang SUF hadde henvent seg direkte til arbeiderne her i Telemark, og han mente vi burde fortsette med det. Videre mente han at SUF hadde oppnådd en del gjennom avisintervju o.l.. Til slutt sa han at han savnet konkret kritikk av SUF.

Debatten utviklet seg videre og ble svært frisk fordi man kom inn på helt avgjørende og prinsipielle sider ved SF og SUF's politikk. Bj. [redacted] kk nevnte i et innlegg at splittelse i seg selv var et onde som en måtte unngå. Bare borgerskapet ville tjene på en slik splittelse sa han. Han sa at SUF utmerket seg ved en kollosal arroganse. Han kom videre inn på Kuba, og fant det påfallende hvordan den borglige Castro hadde gjennomført



revolusjon lens gammelkommunistene, marxist-leninistene, sto og så på. Flere representanter inntegikk Bj[redacted]kk på flere punkter: R. St[redacted]d, T. Sy[redacted]d, H. Ma[redacted]d, H. El[redacted]n, M. Tv[redacted], A. Ha[redacted]en. Flere av de ovenfornevnte kom i sine innlegg inn på Bj[redacted]ks påstand om at en at en splittelse er et onde i seg selv. St[redacted]d sa at en splittelse ikke er et onde hvis det ligger politiske realiteter bak. Han mente at da fikk man heller ta splittelsen. St[redacted]d sa også at Lenin i sin tid hadde brukt nesteparten av sin tid til å inntegå kritikk fra egne rekker og bekjempet feilaktige oppfatninger. S[redacted]d mente at SF og Orientering i den tida de har exister ikke har fått utretta stort. Dette mente han måtte bero på at SF har ført en feil politikk. Sy[redacted]d fikk støtte av Ma[redacted]d og St[redacted]d. Ma[redacted]d inntegikk Bj[redacted]kk når det gjalt Cuba. Han mente at Bj[redacted]kk på en måte tok Castro til inntekt for sitt syn. Etter hans Lening hadde Castro sett den revolusjonære situasjon, noe de dogmatiske gammelkommunistene som satset på parlamentet, ikke hadde sett. Fra flere representanter ble der sterkt pressisert at SUP umulig kunne skape noen revolusjon. Dette er en tendensiøs og uriktig framstilling av våre synspunkter ble det hevdet. Fra alle hold ble det ytret ønske om at debatten mellom SF og SUP skulle fortsette. Ma[redacted]d mente at det hadde vært en god debatt mellom SF og SUP i Skien, Porsgrunn.

-----

Valg på nytt styre:

H. G[redacted]	form.
P. G[redacted]r	v.form. og faglig leder.
R. M[redacted]	sekretær.
A. H[redacted]	kasserer.
S. B[redacted]	studieleder.
O. A. E[redacted]v	styremedl.
R. H[redacted]	---